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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
22.06 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

(18:00 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Dziękczynno-błagalna z okazji 8 rocznicy ślubu Adama i Oktawii 
z prośbą o dalsze łaski potrzebne każdego dnia, Boże 
błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i dary Ducha Świętego  

Niedz. 
23.06 

2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris7  

(08:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Z prośbą o łaskę nieba dla brata Bartłomieja oraz o Boże 
błogosławieństwo dla Ojców z Rodziny  

12:00 
Taunton 

St George’s  

(11:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
1. W rocznicę śmierci brata Bogdana Saładiak, z prośbą o łaskę 
nieba i za zmarłych z Rodziny 
2. Dziękczynno-błagalna z podziękowaniem za 20 lat 
małżeństwa z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo w 
budowanie jedności małżeńskiej/ intencja z poniedziałku/ 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

(15:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Dziękczynno-błagalna z okazji urodzin Łukasza z 
podziękowaniem za odebrane dary i prośbą o dalsze Boże 
błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej  

Śr. 
26.06 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
NIE MA MSZY ŚWIĘTEJ 

Czw. 
27.06 
2024    

10:00 

19:00 

Weston super Mare   

Saint Joseph 

(09:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji Bogu wiadomej  
(18:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji Bogu wiadomej  

Pt.  
28.06 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 

(18:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji Bogu wiadomej  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

(18:00 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji Nikodema z prośbą o opiekę Matki Bożej i potrzebne 
łaski  

Niedz. 
30.06 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris7  

(08:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
Za zmarłych śp. Pawła Sowik z okazji urodzin oraz śp. Jacka 
Skrzypczyk z prośba o łaskę nieba  

12:00 
Taunton 

St George’s  

(11:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W intencji wszystkich przedstawicieli wspólnoty z Taunton, 
którzy przyjęli w tym roku sakrament bierzmowania  

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

(15:30 – Nabożeństwo czerwcowe) 
W 9 rocznicę śmierci Mamy Heleny Rytelewskiej z prośbą o 
zbawienie i łaskę nieba oraz za wszystkie dusze w czyśćcu 
cierpiące  

Sb.  
29.06 
2024 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris7 BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 25/2024   Uroczystość narodzenia św. Jana Chrzciciela 23 czerwca 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Jr 1, 4-10 1 P 1, 8-12 Łk 1, 5-17 

Ps 71 REFREN: Od łona matki Pan mym opiekunem 

 Za czasów Heroda, króla Judei, żył pewien kapłan, imieniem Zachariasz, z oddziału 

Abiasza. Miał on żonę z rodu Aarona, a na imię było jej Elżbieta. Oboje byli sprawiedliwi 

wobec Boga i postępowali nienagannie według wszystkich przykazań i przepisów Pań-

skich. Nie mieli jednak dziecka, ponieważ Elżbieta była niepłodna; oboje zaś byli już posu-

nięci w latach. 

 Kiedy Zachariasz według wyznaczonej dla swego oddziału kolei pełnił służbę kapłań-

ską przed Bogiem, jemu zgodnie ze zwyczajem kapłańskim przypadł los, żeby wejść do 

przybytku Pańskiego i złożyć ofiarę kadzenia. A cały lud modlił się na zewnątrz w czasie 

kadzenia. Wtedy ukazał mu się anioł Pański, stojący po prawej stronie ołtarza kadzenia. 

Przeraził się na ten widok Zachariasz i strach padł na niego. 

 Lecz anioł rzekł do niego: «Nie bój się, Zachariaszu! Twoja prośba została wysłuchana: 

żona twoja, Elżbieta, urodzi ci syna, któremu nadasz imię Jan. Będzie to dla ciebie radość i 

wesele; i wielu cieszyć się będzie z jego narodzenia. Będzie bowiem wielki w oczach Pana; 

wina i sycery pić nie będzie i już w łonie matki napełniony będzie Duchem Świętym. Wie-

lu spośród dzieci Izraela nawróci do Pana, ich Boga; on sam pójdzie przed Nim w duchu i z 

mocą Eliasza, żeby serca ojców nakłonić ku dzieciom, a nieposłusznych do rozwagi spra-

wiedliwych, by przygotować Panu lud doskonały». 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że każ-
da Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się 
trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo przynależ-
ności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i 
ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszka-
nia, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie. 

2. Miesiąc czerwiec, w sposób szczególny poświęcony jest Najświętszemu Sercu Pana 
Jezusa. Nabożeństwa czerwcowe odbywają się pól godziny przed każdą Mszą Świętą. 
Zachęcam wszystkich do jak najliczniejszego udziału i wspólnej modlitwy. 

3. Bardzo serdecznie podziękowanie od Pani Justyny Organistki dla wszystkich osób, które 
w różnorodnej formie przyczyniły się do promowania polskiej kultury na mul7kulturo-
wym fes7walu przy Broadoak Academy w dniu 15 czerwca. A w szczgólności Pani Izabeli 
Florysiak, Dorocie i MariuszowiRozpendowskim i córce Laurze, Alicji Pazdan, Monice 
Paluch Asi pierwła, Helenie i Krzysztofowi Herudek, Ani Herudek, Tomaszowi Michało-
wicz, Natalii Michałowicz, Marcie Konderak, Barbarze i Mariuszowi Świetlak. 

4. Na naszej stronie internetowej znajduje się formularz zapisu dzieci do I Komunii Świętej 
na rok 2025. Proszę o wypełnienie zgłoszenia. Zapisy trwają do połowy miesiąca lipca. 

5. Dziś w niedzielę 23 czerwca obchodzimy Dzień Ojca. Wszystkim Ojcom składam jak naj-
serdeczniejsze życzenia wytrwałości w pracy ze swoimi dziećmi i młodzieżą. Życzę Wam 
abyście ze wstawiennictwem Św. Józefa stawali się wspaniałym przykładem do naślado-
wania w wierze i miłości oraz w życiu rodzinnym. 

6. W niedzielę 30 czerwca będzie zbierana II taca jako ofiara na potrzeby Stolicy Apostol-
skiej nazywana inaczej Świętopietrzem. Już dzisiaj dziękuję za wszystkie ofiary jakie 
będą składany na ten cel. Bóg zapłać. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 23.06.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC CZERWIEC 

Ogólna:  Módlmy się, aby migranci, uciekający przed wojnami lub głodem, zmuszeni do 
podróży pełnych niebezpieczeństw i przemocy, znajdowali w krajach, które ich 
przyjmują, gościnę i nowe możliwości życia.  

Parafialna:  Módlmy się za ludzi starszych, chorych i samotnych, aby umieli przyjąć krzyż cho-
roby, cierpienia oraz samotności. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

    09.06.2024  16.06.2024 

• Bridgwater   £  52,50; £  119,00; 

• Weston    £  199,50; £  200,00; 

• Taunton    £  250,80; £ 176,10; 

• Yeovil    £  85,15; £ 55,90; 

 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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Imię Jan jest pochodzenia hebrajskiego i oznacza tyle, co "Bóg jest łaskawy". Jan Chrzciciel urodził się jako syn 
kapłana Zachariasza i Elżbiety (Łk 1, 5-80). Jego narodzenie z wcześniej bezpłodnej Elżbiety i szczególne po-
słannictwo zwiastował Zachariaszowi archanioł Gabriel, kiedy Zachariasz jako kapłan okadzał ołtarz w świątyni 
(Łk 1, 8-17). Przyszedł na świat sześć miesięcy przed narodzeniem Jezusa (Łk 1, 36), prawdopodobnie w Ain 
Karim leżącym w Judei, ok. 7 km na zachód od Jerozolimy. Wskazuje na to dawna tradycja, o której po raz 
pierwszy wspomina ok. roku 525 niejaki Teodozjusz. Przy obrzezaniu otrzymał imię Jan, zgodnie z poleceniem 
anioła. Z tej okazji Zachariasz wyśpiewał kantyk, w którym sławi wypełnienie się obietnic mesjańskich i wita go 
jako proroka, który przed obliczem Pana będzie szedł i gotował mu drogę w sercach ludzkich (Łk 1, 68-79). 
Kantyk ten wszedł na stałe do liturgii i stanowi istotny element codziennej porannej modlitwy Kościoła - Jutrz-
ni. Poprzez swoją matkę, Elżbietę, Jan był krewnym Jezusa (Łk 1, 36). 

Św. Łukasz przekazuje nam w Ewangelii następującą informację: "Dziecię rosło i umacniało się w duchu i prze-
bywało na miejscach pustynnych aż do czasu ukazania się swego w Izraelu" (Łk 1, 80). Można to rozumieć w 
ten sposób, że po wczesnej śmierci rodziców będących już w wieku podeszłym, Jan pędził żywot anachorety, 
pustelnika, sam lub w towarzystwie innych. Nie jest wykluczone, że mógł zetknąć się także z esseńczykami, 
którzy wówczas mieli nad Morzem Martwym w Qumran swoją wspólnotę. Kiedy miał już lat 30, wolno mu 
było według prawa występować publicznie i nauczać. Podjął to dzieło nad Jordanem, nad brodem w pobliżu 
Jerycha. Czasem przenosił się do innych miejsc, np. Betanii (J 1, 28) i Enon (Ainon) w pobliżu Salim (J 3, 23). 
Swoje nauczenie rozpoczął w piętnastym roku panowania cesarza Tyberiusza (Łk 3, 1), czyli w 30 r. naszej ery 
według chronologii, którą się zwykło podawać. 

Jako herold Mesjasza Jan podkreślał z naciskiem, że nie wystarczy przynależność do potomstwa Abrahama, 
ale trzeba czynić owoce pokuty, trzeba wewnętrznego przeobrażenia. Na znak skruchy i gotowości zmiany 
życia udzielał chrztu pokuty (Łk 3, 7-14; Mt 3, 7-10; Mk 1, 8). Garnęła się do niego "Jerozolima i cała Judea, i 
wszelka kraina wokół Jordanu" (Mt 3, 5; Mk 1, 5). Zaczęto nawet go pytać, czy przypadkiem on sam nie jest 
zapowiadanym Mesjaszem. Jan stanowczo rozwiewał wątpliwości twierdząc, że "Ten, który idzie za mną, 
mocniejszy jest ode mnie: ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów" (Mt 3, 11). Na prośbę Chrystusa, który 
przybył nad Jordan, Jan udzielił Mu chrztu. Potem niejeden raz widział Chrystusa nad Jordanem i świadczył o 
Nim wobec tłumu: "Oto Baranek Boży, który gładzi grzechy świata" (J 1, 29. 36). Na skutek tego wyznania, 
przy Chrystusie Panu zjawili się dwaj pierwsi uczniowie - Jan i Andrzej, którzy dotąd byli uczniami św. Jana (J 1, 
37-40). 

Na działalność Jana szybko zwrócili uwagę starsi ludu. Bali się jednak jawnie przeciwko niemu występować, 
woleli raczej zająć stanowisko wyczekujące (J 1, 19; Mt 3, 7). Osobą Jana zainteresował się także władca Gali-
lei, Herod II Antypas (+ 40), syn Heroda I Wielkiego, który nakazał wymordować dzieci w Betlejem. Można się 
domyślać, że Herod wezwał Jana do swojego zamku, Macherontu. Gorzko jednak pożałował swojej ciekawo-
ści. Jan bowiem skorzystał z tej okazji, aby rzucić mu prosto w oczy: "Nie wolno ci mieć żony twego brata" (Mk 
6, 18). Rozgniewany król, z poduszczenia żony brata Filipa, którą ku ogólnemu oburzeniu Herod wziął za wła-
sną, oddalając swoją żonę prawowitą, nakazał Jana aresztować. W dniu swoich urodzin wydał ucztę, w czasie 
której, pijany, pod przysięgą zobowiązał się dać córce Herodiady, Salome, wszystko, czegokolwiek zażąda. Ta 
po naradzeniu się z matką zażądała głowy Jana. Herod nakazał katowi wykonać wyrok śmierci na Janie i jego 
głowę przynieść na misie dla Salome (Mt 14, 1-12). Jan miał wtedy trzydzieści kilka lat. 

Jezus wystawił Janowi świadectwo, jakiego żaden człowiek z Jego ust nie otrzymał: "Coście wyszli oglądać na 
pustyni? (...) Proroka zobaczyć? Tak, powiadam wam, nawet więcej niż proroka. On jest tym, o którym napisa-
no: Oto ja posyłam mego wysłańca przed Tobą, aby Ci przygotował drogę. Zaprawdę powiadam wam: Między 
narodzonymi z niewiast nie powstał większy od Jana Chrzciciela" (Mt 11, 7-11; Łk 7, 24-27). 

Jan Chrzciciel jako jedyny wśród świętych Pańskich cieszy się takim przywilejem, iż obchodzi się jako uroczy-
stość dzień jego narodzin. U wszystkich innych świętych obchodzimy jako święto dzień ich śmierci - czyli dzień 
ich narodzin dla nieba. Ponadto w kalendarzu liturgicznym znajduje się także wspomnienie męczeńskiej 
śmierci św. Jana Chrzciciela, obchodzone 29 sierpnia. 

W Janie Chrzcicielu uderza jego świętość, życie pełne ascezy i pokuty, siła charakteru, bezkompromisowość. 
Był pierwszym świętym czczonym w całym Kościele. Jemu dedykowana jest bazylika rzymska św. Jana na 
Lateranie, będąca katedrą papieża. Jan Chrzciciel jest patronem Austrii, Francji, Holandii, Malty, Niemiec, 
Prowansji, Węgier; Akwitanii, Aragonii; archidiecezji warszawskiej i wrocławskiej; Amiens, Awinionu, Bonn, 
Florencji, Frankfurtu nad Menem, Kolonii, Lipska, Lyonu, Neapolu, Norymbergi, Nysy, Wiednia, Wrocławia; 
jest patronem wielu zakonów, m. in. joannitów (Kawalerów Maltańskich), mnichów, dziewic, pasterzy i stad, 
kowali, krawców, kuśnierzy, rymarzy; abstynentów, niezamężnych matek, skazanych na śmierć. Jest orędow-
nikiem podczas gradobicia i w epilepsji. 

W ikonografii św. Jan przedstawiany jest jako dziecko, młodzieniec lub mąż ascetyczny, ubrany w skórę zwie-
rzęcą albo płaszcz z sierści wielbłąda. Jego atrybutami są: Baranek Boży, baranek na ramieniu, na księdze lub 
u stóp, baranek z kielichem, chłopiec bawiący się z barankiem, głowa na misie, krzyż. W tradycji wschodniej, 
zwłaszcza w ikonach, ukazywany jest jako zwiastun ze skrzydłami. 

Święty Jan Chrzciciel wiara.pl - czytelnia św. Jan 


